

1^e Nota van Inlichtingen

behorende bij de aanbesteding "**Accountantsdiensten**" gemeente Goes, met kenmerk Z24.184348.

Algemeen

Deze Nota van Inlichtingen bevat de vragen die gesteld zijn tijdens de inschrijffase.

Tevens kan de aanbestedende dienst door middel van de Nota van Inlichtingen gewijzigde, vervallen of aanvullende informatie met betrekking tot de aanbestedingsprocedure verstrekken.

De Nota van Inlichtingen is een aanvulling op het Aanbestedingsdocument met bijlagen. Indien er strijdigheden worden geconstateerd met informatie gegeven in het Aanbestedingsdocument met bijlagen, dan prevaleert de informatie gegeven in de Nota van Inlichtingen. Deze Nota van Inlichtingen maakt onlosmakelijk deel uit van de aanbestedingsdocumenten.

Datum: 16 mei 2024
Aantal vragen: 60

1. Gestelde vragen en antwoorden

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Programma van Eisen - Artikel 3.6	In artikel 3.6 vraagt u ons op verzoek een kopiepolis (beroeps- en) wettelijke aansprakelijkheidsverzekering te verstrekken. Hiertoe zijn wij niet bereid. Wij zijn bereid een verzekeringscertificaat te overhandigen, waaruit blijkt dat wij verzekerd zijn en dat de verzekeringspremies zijn betaald. Bovendien is verzekerd zijn een vereiste voor het verkrijgen van een vergunning uit hoofde van de Wta. Onze verzekering is in dit kader al gecontroleerd.	Dit is akkoord.
2	Programma van Eisen - Artikel 2.3	In artikel 2.3 is aangegeven dat Opdrachtnemer verplicht is om tot onmiddellijke vervanging over te aan, indien naar het oordeel van de Opdrachtgever sprake is van onvoldoende gekwalificeerd personeel. Wij kunnen niet instemmen met deze bepaling, omdat dit strijd kan opleveren met de van accountants vereiste onafhankelijkheid. Bent u bereid de bepaling te wijzigen dat overleg plaatsvindt over eventuele vervanging als Opdrachtgever niet tevreden is?	Dit is akkoord, vervanging vindt plaats in overleg met opdrachtgever.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
3	Inkoopvoorwaarden - artikel 25.3	Bent u bereid art. 25.3 wederkerig te maken?	Nee, dit is niet akkoord.
4	Inkoopvoorwaarden - artikel 25.1	Kunt u bevestigen dat aan de derde bulletpoint (de zeggenschap) uitsluitend wordt voldaan indien meer dan 50% van het stemgerechtigde aandelenkapitaal in handen van een (of meerdere gelieerde) partij(en) komt?	Ja, dit is juist.
5	Inkoopvoorwaarden - artikel 24.1	Bent u bereid art. 24.1 wederkerig te maken?	Ja, dit is akkoord.
6	Inkoopvoorwaarden - artikel 23.3	In verband met de onafhankelijkheid dient een accountant onder eigen verantwoordelijkheid personeel te kunnen vervangen. Kunt u instemmen met de volgende aanpassing: "Het Personeel van Contractant dat de Prestaties zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van de Gemeente, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Contractant die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben."?	Dit is akkoord, vervanging vindt plaats in overleg met opdrachtgever.
7	Inkoopvoorwaarden - artikel 23.2	Bent u bereid aansluitend op te nemen: "... , na overleg met de verantwoordelijk partner van Contractant."?	Ja, dit is akkoord.
8	Inkoopvoorwaarden - artikel 23.1	Graag ontvangen wij een exemplaar van de huisregels.	Zie hiervoor onze website: https://www.goes.nl/huisregels-gemeente-goes
9	Inkoopvoorwaarden - artikel 22.3 t/m 22.4	Wet- en regelgeving verplicht de accountant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Opdrachtgever prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepalingen. Bent u bereid deze bepalingen buiten toepassing te verklaren?	Het betreft de uitvoering van de dienstverlening zoals overeengekomen. Hier zal opdrachtgever op toezien en op controleren.
10	Inkoopvoorwaarden - artikel 18.3	Graag het artikel als volgt aanpassen (aansluiten bij wettelijke terminologie): "Indien de Goederen of Diensten niet beantwoorden aan de Overeenkomst is de Gemeente bevoegd om de betaling naar rato van de toerekenbare tekortkoming in de nakoming geheel of gedeeltelijk op te schorten."	Dit is akkoord.
11	Inkoopvoorwaarden - artikel 15	Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. Graag instemmen met buiten werkingstellen van deze bepalingen.	Er is geen boetebepaling opgenomen.
12	Inkoopvoorwaarden - artikel 14.6	Bent u bereid dit artikel door de volgende bepaling te vervangen: "Indien Opdrachtgever aantoonst dat hij schade heeft geleden door een fout van Opdrachtnemer die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Opdrachtnemer voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste	Dit is akkoord.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		kalenderjaar, danwel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Opdrachtnemer op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Opdrachtnemer wordt uitbetaald."	
13	Inkoopvoorwaarden - artikel 14.1	Bent u bereid artikel 14.1 niet van toepassing te verklaren? Vrijwaringen worden als aansprakelijkheid verhogend gezien en zijn derhalve onverzekerbaar voor Contractant. Indien u niet instemt met het buiten toepassing verklaren van art. 14.1, kunt u dan bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op aansprakelijkheid van Contractant die zij ook zou hebben zonder de vrijwaring wegens een toerekenbare tekortkoming in de nakoming van haar verplichtingen?	Wij kunnen bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op aansprakelijkheid van contractant die zij ook zou hebben zonder de vrijwaring wegens een toerekenbare tekortkoming in de nakoming van haar verplichtingen.
14	Inkoopvoorwaarden - artikel 11.1	Bent u bereid, ingegeven door de aard van de werkzaamheden en de daarbij behorende wet- en regelgeving het volgende op te nemen: "Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen of indien dit uit de aard van de opdracht voortvloeit."	Ja, dit is akkoord.
15	Inkoopvoorwaarden - artikel 8.6 t/m 8.8	Kortheidshalve verwijzen wij naar de toelichting ter zake onze vraag omtrent art. 8.1 t/m 8.4. Voornoemde toelichting heeft tevens tot gevolg dat wij niet kunnen voldoen aan het bepaalde in artt. 8.6 t/m 8.8. Kunt u bevestigen dat artt. 8.6 t/m 8.8 niet van toepassing zijn?	Ja, dit is juist.
16	Inkoopvoorwaarden - artikel 8.5	Kunt u in het verlengde van artikel 8.5 bevestigen dat Contractant een eigen werkdoossier mag aanhouden, zoals vereist op grond van de toepasselijke wet- en regelgeving?	Ja, dit is juist.
17	Inkoopvoorwaarden - artikel 8.1 t/m 8.4	Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.4 is niet in overeenstemming met de voor accountants geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van de accountantscontrole, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten worden overgedragen. Op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen, zodat deze luidt:	Ja, dit is akkoord.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		“Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De Gemeente kan het resultaat voor eigen gebruik, voorzover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, inzetten.”?	
18	Inkoopvoorwaarden - artikel 7.4	Indien u onze vraag ter zake art. 7.1 negatief heeft beantwoord: art. 7.4 bepaalt dat opdrachtgever kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende wet- en regelgeving, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is. Immers de accountant zou dan zijn geheimhoudingsplicht schenden. Kunt u ermee instemmen dat uitsluitend een geheimhoudingsverklaring wordt getekend door door Contractant ingeschakelde derden waarop de voor accountants geldende wet- en regelgeving niet van toepassing is?	Ja, dit is akkoord.
19	Inkoopvoorwaarden - artikel 7.1	Bent u bereid om "behalve (...) noopt." te wijzigen in "(...)tenzij enige wet- of regelgeving of rechterlijke uitspraak bekendmaking toestaat."?	Artikel 7.1 wordt gewijzigd naar: "Partijen verplichten zich..., behalve voor zover een rechtelijke uitspraak, wet- of regelgeving of andere (beroeps)regel bekendmaking toestaat."
20	Inkoopvoorwaarden - artikel 6.2	Wet- en regelgeving verplicht Contractant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de Gemeente Prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?	Artikel 6.2 blijft van toepassing. Er wordt bedoeld dat de te verrichten diensten voldoen aan hetgeen vastgelegd in de overeenkomst, geen inhoudelijke toetsing.
21	Inkoopvoorwaarden - artikel 6.1	Contractant heeft een inspanningsverlichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bovendien ziet deze bepaling meer op het leveren van goederen. Bent u bereid art. 6.1 niet van toepassing te verklaren?	Dit is akkoord.
22	Inkoopvoorwaarden - artikel 4.6	Op grond van geldende wet- en regelgeving zijn wij verplicht in bepaalde situaties contact op te nemen met derden. Overleg kan daarbij niet altijd plaatsvinden, omdat dit de onafhankelijkheid van de accountant in het geding brengt. Gezien voorgaande stellen wij voor de laatste volzin als volgt aan te passen:	Wij kunnen akkoord gaan met deze aanpassing.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		“Indien Contractant genoodzaakt is om contact op te nemen met derden, zal Contractant de Gemeente daarvan op de hoogte stellen indien geen wettelijke bepaling zich daartegen verzet.”	
23	Inkoopvoorwaarden - artikel 4.5	Bent u bereid om deze vrijwaringsbepaling vanwege de verzekeringsproblematiek te verwijderen dan wel kunt u bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben?	Vrijwaring ziet uitsluitend toe op de activiteiten van Contractant of de door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben.
24	Algemeen verzoek	De door u in te schakelen accountant en zijn medewerkers zijn onderworpen aan wet- en regelgeving, waaronder bijvoorbeeld de Beroeps- en gedragsregels voor accountants. Deze wet- en regelgeving werken door in de onderhavige Algemene Inkoopvoorwaarden. Kunt u bevestigen dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd?	Ja dit kunnen wij bevestigen.
25	Inhoud algemeen	In paragraaf 4.5.3.2. geeft u aan dat de prijs voor de gevraagde dienstverlening een vast bedrag is voor het onderdeel natuurlijke adviesfunctie (standaard en incidentele dienstverlening). Kunt u nader toelichten wat bedoeld wordt met incidentele dienstverlening en waarmee dan rekening gehouden moet worden in de calculatie? Bent u bereid de eventuele dienstverlening te maximeren op 8 uur per jaarrekeningcontrole?	Incidentele dienstverlening betreft het (telefonisch) afstemmen van een bepaalde vraag/casus/voorval. Wij willen deze dienstverlening niet maximeren door middel van een aantal uren.
26	Inhoud algemeen	In hoofdstuk 4 geeft u aan dat de presentatie maximaal 45 minuten bedraagt en bestaat uit een generiek deel en specifiek deel. Kunt u aangeven wat de verhouding is tussen het generieke deel en het specifieke deel?	Een verhouding zou 50/50 kunnen zijn.
27	Inhoud algemeen	De goedkeuringstolerantie bedraagt momenteel 1% van de totale lasten ten aanzien van fouten in de jaarrekening en 3% ten aanzien van onzekerheden cf. Bado. Deze wijzigt mogelijk per boekjaar 2025 naar 2% voor afwijkingen. Hoe verwacht de gemeente dat wij in onze aanbidding hiermee omgaan?	In de aanbidding mag u uitgaan van de huidige situatie.
28	Inhoud algemeen	In uw programma van eisen vraagt u om een plan van aanpak ten aanzien van controleaanpak (6 pagina's) en natuurlijke adviesfunctie (4 pagina's) en teamsamenstelling (2 pagina's). Wij bieden graag een totale en geïntegreerde aanbidding aan u aan door middel van een totaal dienstverleningsplan welke maximaal 12 pagina's bevat maar wel alle genoemde onderdelen bevat en maximaal het aantal pagina's per onderdeel bevat. Door het maken van een totaal dienstverleningsplan kunnen de verschillende onderdelen wat door elkaar heen lopen. Heeft u hier bezwaar tegen als wij een dergelijke geïntegreerd plan maken waarbij wel rekening houden met de door u genoemde aantallen pagina's?	Hier hebben wij geen bezwaar tegen.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
29	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 25.3	"In lijn met de eerdere opmerking bij artikel 12.2 zouden wij dit artikel 25.3 graag vervangen door: ""Beëindiging van de Overeenkomst heeft geen terugwerkende kracht. Ingeval van beëindiging van de Overeenkomst is Gemeente aan de Contractant een vergoeding verschuldigd conform de opdrachtbevestiging voor de tot en met de beëindigingsdatum verrichte diensten en gemaakte kosten. Dit laat onverlet het eventuele recht van de ene Partij op schadevergoeding in geval van een toerekenbare tekortkoming van de andere Partij. Bedragen die door de Contractant in rekening zijn gebracht in verband met reeds voor de beëindiging verrichte diensten, zijn op het moment van beëindiging onmiddellijk opeisbaar.""	Dit is niet akkoord.
30	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 25.1	Wat dient in de laatste bullet van artikel 25.1 te worden verstaan onder overmacht?	Overmacht volgens Burgerlijk wetboek 6:75BW
31	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 23.2 en 23.3	" Het is voor Contractant niet acceptabel dat Gemeente eenzijdig en zonder verdere motivatie, kan besluiten tot wijzigingen in de samenstelling van het team van Contractant. Daarmee komt de professionele onafhankelijkheid van Contractant in het geding. Wij stellen daarom voor de artikelen 23.2 en 23.3 te vervangen voor het volgende: ""Contractant zal personen die belast zijn met de uitvoering van de diensten tijdelijk of definitief mogen vervangen. Ter bestendiging van de continuïteit zet Contractant zoveel mogelijk dezelfde personen in, waardoor de last voor Gemeente tot een minimum wordt beperkt. Indien Gemeente in redelijkheid van mening is dat een met de uitvoering van de Diensten belast persoon, één of meerdere van in de offerteaanvraag genoemde kwalificaties mist, dan wel de werkzaamheden naar de mening van Gemeente niet naar behoren uitvoert, treden partijen in overleg over vervanging van de betreffende persoon. Partijen zullen in alle redelijkheid trachten tot een oplossing te komen. Uitgangspunt is dat personen beschikbaar worden gesteld die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben (conform het vereiste in de offerteaanvraag)."	Dit is akkoord, vervanging vindt plaats in overleg met opdrachtgever.
32	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 22.3 en 22.4	Zie de opmerkingen t.a.v. artikel 6.2.	Het betreft de uitvoering van de dienstverlening zoals overeengekomen. Hier zal opdrachtgever op toezien en op

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
			controleren.
33	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 19 tot en met 21	Kunt u bevestigen dat de artikelen 19 tot en met 21 van toepassing zijn op Goederen en dus niet van toepassing zijn op de Diensten die Contractant zal verrichten?	Dit is correct.
34	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 17.2 en 17.3	"Het kan voorkomen dat extra werkzaamheden noodzakelijk zijn. Daarom zouden wij graag daarvoor een uitzondering opnemen. Wij vragen u toe te voegen aan het eind van de artikelen 17.2 en 17.3: ""tenzij deze werkzaamheden vallen binnen de zorgplicht van Contractant."" Daarnaast is Contractant bij haar werkzaamheden afhankelijk van een tijdige, correcte en volledige medewerking en informatievoorziening door de Gemeente. Wij stellen daarom voor om de volgende bepaling aan de overeenkomst toe te voegen: ""De Gemeente zal alle gegevens en documenten, die Contractant nodig heeft voor het correct en tijdig uitvoeren van de werkzaamheden tijdig en op de door Contractant verzochte wijze ter beschikking stellen. Voor zover vertraging in de uitvoering van de werkzaamheden ontstaat door het niet, niet tijdig, of niet behoorlijk ter beschikking stellen van de benodigde gegevens, komen de daaruit voortvloeiende schade en kosten voor rekening van de Gemeente.""	De afspraken over extra werkzaamheden zullen in overleg plaatsvinden, met schriftelijk wederzijdse instemming vooraf. De Opdrachtnemer toont aan welk meerwerk te wijten is aan aanlevering die niet volgens afspraak verloopt en meldt dit direct na constatering.
35	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 15.1	Gelet op de aard van de te verrichten werkzaamheden en het wettelijke vangnet dat bestaat ten aanzien van aansprakelijkheid van een dienstverlener en de daaruit voortvloeiende plicht tot vergoeding van schade in geval van schending van de verplichtingen uit de overeenkomst gaan wij er van uit dat geen boetebepaling zal worden overeengekomen en dat artikel 15.1 derhalve niet van toepassing zal zijn. Kunt u dat bevestigen?	Er is geen boetebepaling opgenomen.
36	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 14.3	"Wij zijn doorlopend verzekerd, maar de precieze verzekeringsvoorwaarden worden jaarlijks opnieuw afgestemd met onze verzekeraar om aan te (blijven) sluiten bij de relevante marktomstandigheden. De voorwaarden en dekking wijzigen daarbij niet substantieel, maar bepaalde condities kunnen wel licht wijzigen. Gelet op de omvang van onze organisatie kunnen wij dergelijke nieuwe voorwaarden niet steeds vooraf met al onze klanten afstemmen. Wij stellen daarom voor deze bepaling niet van toepassing te verklaren. Kunt u daarmee instemmen? Zo nee, waarom niet?"	Wij kunnen instemmen met het niet van toepassing verklaring van artikel 14.3, mits de Gemeente van eventuele wijzigingen in de voorwaarden op de hoogte wordt gebracht.
37	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 14.1	"Het past niet bij de positie en rol van de Contractant om een dergelijke aansprakelijkheid en vrijwaring zoals opgenomen in deze bepalingen aan haar cliënten te verstrekken. Een dergelijk risico is niet (goed) verzekeraar,	Artikel 14.1 is van toepassing waarbij wij bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op aansprakelijkheid van contractant die zij

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		hetgeen op grond van paragraaf 3.9.1.1 van de Gids Proportionaliteit een rol speelt bij de vaststelling van de aansprakelijkheidsregeling. Bovendien betekent een vrijwaring van de Gemeente voor aanspraken van derden feitelijk dat de aansprakelijkheid van de Contractant verder strekt dan de aansprakelijkheid die zij jegens de Gemeente heeft en bereid is te accepteren. Daarnaast heeft Contractant geen mogelijkheid de aansprakelijkheid jegens de derde te beperken, daar de derde niet op voorhand bij Contractant bekend is. De Diensten die Contractant verricht, verricht zij ten behoeve van de Gemeente en Contractant wenst in dat kader niet in het risico van de Gemeente te treden. In de toelichting op de VNG algemene inkoopvoorwaarden is bepaald dat de aansprakelijkheid kan worden beperkt tot de maximale waarde van de opdracht. Omdat wij onze aansprakelijkheid in overeenstemming wensen te brengen met onze rol en verantwoordelijkheden in het kader van deze opdracht en daarbij aan wensen te sluiten bij hetgeen gebruikelijk is in onze branche, stellen wij voor om in plaats van artikel 14.1 aan te sluiten bij één van de voorbeeldartikelen opgenomen in de toelichting op de VNG algemene inkoopvoorwaarden: “De in het kader van de Overeenkomst door de Contractant te vergoeden schade is beperkt tot een bedrag van driemaal de opdrachtwaarde met een maximum van € 2.500.000. Contractant is nimmer aansprakelijk voor beperkingen in het gebruik en verlies van gegevens, commerciële overeenkomsten, goodwill, omzet of winst (ongeacht of zulks als directe of indirecte schade dan wel gevolgschade moet worden aangemerkt) en evenmin voor andere indirecte of gevolgschade in verband met de Overeenkomst. Er geldt geen beperking of uitsluiting van aansprakelijkheid van Contractant indien in een onherroepelijk vonnis de aansprakelijkheid van Contractant wegens opzet of bewuste roekeloosheid wordt vastgesteld. Contractant is niet aansprakelijk voor schade die het gevolg is van valse, misleidende of onvolledige informatie afkomstig van de Gemeente of derden.” Kunt u instemmen met dit tekstvoorstel? Zo nee, waarom niet?"	ook zou hebben zonder de vrijwaring wegens een toerekenbare tekortkoming in de nakoming van haar verplichtingen.
38	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 12.3	Indien en voor zover de Gemeente zich in het kader van de uit te voeren werkzaamheden na een verzoek om (aanvullende) informatie beroept op deze bepaling heeft dit directe gevolgen voor de door de Contractant uit te voeren werkzaamheden en de uitkomsten daarvan. Wij verzoeken u de term "publiekrechtelijke verantwoordelijkheid" te vervangen door "wetgeving"	Dit is akkoord.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		aangezien bij eerstgenoemde term een zeer brede interpretatie mogelijk is en de bepaling daardoor subjectief uitgelegd kan worden. Kunt u daarmee instemmen? Zo nee, kunt u de term publiekrechtelijke verantwoordelijkheid verder verduidelijken?	
39	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 12.2	"Bent u bereid aan de bepaling het volgende toe te voegen: ""- beëindiging van de Overeenkomst heeft geen terugwerkende kracht. Ingeval van beëindiging van de Overeenkomst is de Gemeente aan de Contractant een vergoeding verschuldigd conform de opdrachtbevestiging voor de tot en met de beëindigingsdatum verrichte diensten en gemaakte kosten. Dit laat onverlet het eventuele recht van de ene Partij op schadevergoeding in geval van een toerekenbare tekortkoming van de andere Partij. Bedragen die door de Contractant in rekening zijn gebracht in verband met reeds voor de beëindiging verrichte diensten, zijn op het moment van beëindiging onmiddellijk opeisbaar."" Kunt u hiermee instemmen? Zo nee, waarom niet?"	Dit is akkoord.
40	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 11.1	"De in dit artikel geregelde fatale termijn past niet bij accountantsdiensten, aangezien er vaktechnische motivaties kunnen zijn die een belemmering vormen voor het afgeven van een accountantsverklaring binnen een gestelde termijn. De uiterste termijnen volgen uit de wettelijke verplichtingen. Een accountant geeft pas een verklaring af als alle daartoe benodigde gegevens voorhanden zijn. Het is in dat kader onwenselijk dat in een relatie waarbij de Contractant afhankelijk is van de informatievoorziening door Gemeente het risico van termijnoverschrijding eenzijdig bij de Contractant wordt gelegd. Dit vormt een bedreiging van het beginsel van onafhankelijkheid en zorgvuldigheid van accountants, omdat deze door de 'sanctie' van in verzuim raken onder druk gezet kunnen worden om met minder informatie genoeg te nemen dan noodzakelijk is om de opdracht goed te kunnen uitvoeren. Wij stellen daarom voor om artikel 11.1 te vervangen door de volgende bepaling: ""De duur van de Overeenkomst kan behalve door de inspanning van het team dat met de uitvoering van de Overeenkomst is belast, worden beïnvloed door allerlei factoren, zoals de kwaliteit van de informatie die Contractant verkrijgt en de medewerking die (door Gemeente) wordt verleend. Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond gelden derhalve als indicatie en kunnen nimmer als fatale termijnen worden beschouwd, tenzij de Overeenkomst uitdrukkelijk bepaalt dat sprake is van een fatale termijn.""	Dit is akkoord.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		Kunt u met dit tekstvoorstel instemmen? Zo nee, waarom niet?"	
41	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 8.8	"Deze bepaling is niet geheel duidelijk. Wordt er verwezen naar de vrijwaring genoemd in artikel 8.6? Gezien ons voorstel om artikel 8.6 buiten toepassing te laten is dit artikel daarnaast overbodig. Wij stellen voor om dit artikel 8.8 te laten vervallen. Kunt u daarmee instemmen? Zo nee, waarom niet?"	Ja, akkoord. Artikel 8.6 t/m 8.8 komen te vervallen.
42	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - Artikel 8.1, 8.2, 8.3 en 8.6	"De op accountants van toepassing zijnde beroepsregelgeving, de aard van de te verrichten werkzaamheden en daaruit voortvloeiende werkproducten staat eraan in de weg dat alle intellectuele (eigendoms)rechten daarop aan Gemeente worden overgedragen. Contractant draagt de professionele en vaktechnische verantwoordelijkheid voor de inhoud van opgestelde rapportages, verklaringen en dergelijke. Contractant kan, als professioneel dienstverlener, die verantwoordelijkheid niet (blijven) dragen als de rechten op de verklaringen en rapportages moeten worden overgedragen. De opgestelde rapportages en verklaringen van een accountant zijn daarmee niets waard, omdat de inhoud daarvan dan zou kunnen worden veranderd. Gezien het karakter van de rapportages en verklaringen van een accountant en het maatschappelijk belang daarvan, moeten accountants de controle kunnen behouden over de inhoud en verspreiding van hun werkproducten. Bovendien is in artikel 3.9.1.2. van de Gids Proportionaliteit januari 2020 bepaald dat men kan volstaan met een uitgebreid gebruiksrecht in plaats van de overdracht van het intellectuele eigendom. Teneinde hieraan, mede in het belang van de Gemeente, tegemoet te komen stellen wij een afwijkende bepaling voor de artikelen 8.1, 8.2, 8.3 en 8.6 voor die tevens strookt met paragraaf 3.9.1.2. van de Gids Proportionaliteit en die in lijn is met de voorbeeldclausule opgenomen in de toelichting op artikel 8 in de VNG Model Algemene Inkoopvoorwaarden: "Intellectuele eigendomsrechten die reeds bestonden voor uitvoering van de werkzaamheden en voor zover ingebracht en gebruikt door Contractant voor het uitvoeren van de Diensten en voor zover inbegrepen in de resultaten van de Diensten, evenals intellectuele eigendomsrechten op door Contractant af te geven verklaringen en rapportages blijven eigendom van Contractant ("Onderliggend Intellectueel Eigendom Contractant"). De Gemeente verkrijgt een onvoorwaardelijk, onherroepelijk, vrij van royalty, eeuwigdurend, wereldwijd, niet exclusief gebruiks- en vermenigvuldigingsrecht met betrekking tot het Onderliggend Intellectueel Eigendom Contractant voor zover verwerkt in de resultaten voortvloeiende	Artikel 8.1 t/m 8.4 wordt vervangen door: Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De Gemeente kan het resultaat voor eigen gebruik, voorzover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, inzetten." Artikel 8.6 komt te vervallen. Zie ook vraag 17.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		uit de Overeenkomst, zodat deze resultaten gebruikt kunnen worden zoals beoogd met het aangaan van de Overeenkomst. Bewerking van de resultaten van de Diensten door Gemeente is slechts na verkregen schriftelijke toestemming van Contractant toegestaan." Kunt u met dit tekstvoorstel instemmen? Zo nee, waarom niet? "	
43	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 7.4	"Contractant is een professionele dienstverlener en staat voor een integere en beheerste bedrijfsvoering, die is onderworpen aan verschillende vormen van toezicht, zowel intern als extern. De Gemeente mag erop vertrouwen dat de medewerkers van Contractant integer zullen handelen en gegevens vertrouwelijk zullen behandelen, mede gelet op de geheimhoudingsverplichtingen die voortvloeien uit geldende beroepsregels. Daarnaast is met iedere werknemer of partner in een (arbeids)overeenkomst de geheimhouding voldoende geregeld. Het is voor Contractant dan ook niet wenselijk dat individuele werknemers verklaringen ondertekenen en daarmee mogelijk een individuele/persoonlijke contractuele relatie met de Gemeente krijgen. Gelet op de contractuele relatie die al bestaat met de Contractant biedt dit voor de Gemeente ook geen enkele aanvullende zekerheid. Bent u bereid dit artikel buiten toepassing te verklaren? Zo nee, waarom niet?"	Artikel 7.4 is van toepassing indien door contractant derden worden ingeschakeld.
44	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 7.1	"Het huidige artikel voorziet niet in alle voor Contractant noodzakelijke en te doen gebruikelijke uitzonderingen op de geheimhoudingsplicht. Wij zouden graag zien dat het laatste deel van dit artikel als volgt wordt gewijzigd: ""(...), behalve voor zover een uitspraak van de rechter, toepassing van een wetsbepaling of andere (beroeps)regel Contractant tot openbaarmaking verplicht of openbaring noodzakelijk is voor Contractant voor de verdediging van zijn eigen belangen in of buiten rechte."" Kunt u daarmee instemmen? Zo nee, waarom niet?"	Artikel 7.1 wordt gewijzigd naar: "Partijen verplichten zich..., behalve voor zover een rechtelijke uitspraak, wet- of regelgeving of andere (beroeps)regel bekendmaking toestaat."
45	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 6.2	De bepalingen waaruit volgt dat Gemeente gerechtigd is de prestaties te keuren, heeft tot gevolg dat Gemeente (indirect) invloed kan uitoefenen op de Diensten van Contractant en daarmee ook op de inhoud van de door Contractant af te geven accountantsrapporten en -verklaringen. Dit is bij accountantsdiensten niet acceptabel. De beroepsregels die op accountants van toepassing zijn eisen namelijk een objectieve en volledig onafhankelijke functievervulling door de accountant en verhinderen een formele invloed van de Gemeente. Wij stellen daarom voor om de artikel 6.2 te laten vervallen.	Artikel 6.2 blijft van toepassing. Er wordt bedoeld dat de te verrichten diensten voldoen aan hetgeen vastgelegd in de overeenkomst, geen inhoudelijke toetsing.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		Kunt u daarmee instemmen?	
46	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 4.6	"Het kan voorkomen dat wij op grond van geldende onafhankelijkheidsregels geen relatie mogen hebben met bepaalde partijen. Deze bepaling vormt daardoor een onaanvaardbare bedreiging van onze onafhankelijkheid. Wij stellen daarom voor om artikel 4.6 door de volgende bepaling te laten vervangen: ""De Contractant zal bij de uitvoering van de Overeenkomst alle van toepassing zijnde voorschriften bij of krachtens de wet naleven. Indien de Contractant bij de uitvoering van de Overeenkomst genoodzaakt is samen te werken met derden zal de Contractant eerst overleggen met de Gemeente over de voorwaarden waaronder een dergelijke samenwerking moet plaatsvinden. Contractant kan niet worden gedwongen samen te werken met een derde indien dit niet is toegestaan dan wel niet wenselijk is op grond van toepasselijke wet- of (beroeps)regelgeving."" Kunt u met het tekstvoorstel instemmen? Zo nee, waarom niet? "	Artikel 4.6 zal als volgt worden aangepast: "Indien Contractant genoodzaakt is om contact op te nemen met derden, zal Contractant de Gemeente daarvan op de hoogte stellen indien geen wettelijke bepaling zich daartegen verzet."
47	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 4.5	"Het is ons niet duidelijk wat hier precies wordt bedoeld of wordt beoogd. In het geval dat Contractant de Gemeente dient te vrijwaren voor strafrechtelijke boetes en bestuurlijke sancties die de Gemeente krijgt opgelegd, dan is de gevraagde vrijwaring voor ons niet acceptabel, daar de Gemeente de boete/sanctie krijgt opgelegd voor haar eigen handelen. Wij stellen op grond van het voorgaande voor om artikel 4.5 niet van toepassing te verklaren. Kunt u daarmee instemmen? Zo nee, waarom niet?"	Artikel 4.5 is van toepassing, vrijwaring ziet uitsluitend toe op de activiteiten van contractant of de door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben.
48	Bijlage 6 Algemene inkoopvoorwaarden - artikel 4.3	Wij zijn voornemens onze vastgoedspecialisten te betrekken bij de controle van de grondexploitaties en voor de controle van de WNT-verantwoording onze belastingsspecialisten. Deze specialisten zijn ondergebracht in een andere entiteit binnen onze eigen groep. Bent u bereid op voorhand toestemming te geven voor het door Contractant inschakelen van specifieke expertise die is belegd in aan Contractant gelieerde entiteiten (dus binnen de eigen groep van Contractant)?	Ja
49	"Aanbestedingsdocument - 4.5.3.1 - blz. 18 "	"Op pagina 18 is opgenomen dat de presentatie wordt verzorgd door het controleteam, dienen alle personen (partner, controleleider en twee medewerkers) aanwezig te zijn bij deze presentatie? Is het toegestaan om naast de eindverantwoordelijk accountant een tweede partner mee te nemen (totaal aanwezigen blijft 4)? Deze tweede partner krijgt een belangrijke rol binnen onze opdracht, waarover wij graag meer	Dit is akkoord.

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
		vertellen in onze offerte en de offertepresentatie. Dit kan tevens helpen waarborging van het belang van continuïteit zoals aangegeven bij punt 3."	
50	"Aanbestedingsdocument - 4.5.3.1 - blz. 18 "	"3. Plan van Aanpak: Teamsamenstelling en continuïteit Wij willen graag de CV's van onze teamleden toevoegen als bijlage, is dit toegestaan buitenom de maximaal twee A4?"	Dit is toegestaan.
51	"Aanbestedingsdocument - 4.5.3.1 - blz. 18 "	"3. Plan van Aanpak: Teamsamenstelling en continuïteit ""Het controleteam bestaande uit de partner, controleleider en twee medewerkers."" Is het toegestaan om naast de genoemde personen ook specialisten op te nemen als onderdeel van ons controleteam? "	Dit is toegestaan.
52	"Aanbestedingsdocument - 3.1 - blz. 9 "	"De inschrijvingsprijzen en tarieven zijn all-in en moeten gebaseerd zijn op de CAO." Op welke CAO wordt hier bedoeld? Voorstel om de tekst als volgt aan te passen: "De inschrijvingsprijzen en tarieven zijn all-in"	Dit is akkoord.
53	"Aanbestedingsdocument - 2.3 - blz. 8 "	"Opdrachtnemer dient een controleleider en een vaste vervanger aan te wijzen die verantwoordelijk is voor de gehele dienstverlening en als enige inhoudelijk aanspreekpunt daarover fungeert voor gemeente Goes (escalatie daargelaten)". Wij stellen voor het woord "enige" te verwijderen.	Dit is akkoord
54	"Aanbestedingsdocument - 2.2.1 - blz. 6 "	In de laatste paragraaf wordt gerefereerd naar het jaarlijkse controleprotocol, kunt u deze beschikbaar stellen?	Voor JR 2023 is dit de notitie Rechtmatigheidsverantwoording i.c.m. de planning 2023 en het normenkader 2023.
55	"Aanbestedingsdocument - 2.2.1 - blz. 6 "	"Aanpassingen in de regelgeving in de SISA-regelingen kunnen niet leiden tot extra kosten voor de gemeente." Wij stellen voor toe te voegen "indien dit de reikwijdte van controle werkzaamheden niet beïnvloed" Kunt u hiermee instemmen? Zo nee, waarom niet?	Nee, niet akkoord met het voorstel. Bij de inschrijving kan uitgegaan worden van het huidige aantal SISA-regelingen Goes (30). Alles daarboven in overleg, hoeft nu niet in aanbesteding.
56	"Aanbestedingsdocument - 2.2.1 - blz. 6 "	In de prijsopgave dient een indicatief aantal van 30-SISA regelingen zijn meegenomen. Leiden meer of minder SISA regelingen ook tot meer of minderwerk?	De prijzen in de inschrijving moeten gebaseerd worden op 30 regelingen. Alles daarboven of -onder is t.z.t. in overleg.
57	Vragen	Een belangrijk onderdeel in de jaarrekening en daarmee de controle betreft de voorraad grondexploitaties. Vanuit begroting en jaarrekening is niet inzichtelijk hoeveel projecten de gemeente Goes heeft en wat de omvang is van deze projecten (balanswaarde en nog te realiseren baten en lasten). Graag krijgen we inzicht in de grondexploitaties, bijvoorbeeld vanuit het MPG? Dit hebben wij nodig om een goede inschatting te kunnen maken van de benodigde teaminzet op dit onderwerp	Op 31 december 2023 heeft Goes 13 BIE's. 8 ervan hebben een boekwaarde van € 13,7 mio en bevinden zich in de realisatiefase (planologie is rond, brm loopt of is afgerond en de verkoop loopt). Het saldo van de te maken kosten minus opbrengsten bedraagt negatief € 18,8 mio. 5 van de 13 complexen bevinden zich in de afrondende fase (verkoop (nagenoeg) gereed, nog wrm), de boekwaarde hiervan is negatief € 7,3 mio en

nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
			het saldo van de te maken kosten minus te verwachten opbrengsten is € 5,9 mio. Van alle 13 complexen samen zijn de nog te verwachten opbrengsten € 43 mio en de kosten € 30 mio. Daarnaast heeft Goes strategische gronden met een boekwaarde per 31/12 2023 van € 21,8 mio. Dit zal tot zo'n 8-10 grondexploitaties in de komende jaren leiden.
58	Indexering	De prijzen liggen vast voor de boekjaren 2024 en 2025. De afgelopen jaren is de inflatie in sommige jaren stevig geweest. Het niet mogen indexeren in 2025 is daarmee een groot risico voor inschrijvers. We willen u daarom vragen indexering vanaf 2025 toe te staan	Wij kunnen hier niet mee akkoord gaan.
59	Plan van Aanpak: Teamsamenstelling en continuïteit	Voor het onderwerp teamsamenstelling en continuïteit zijn 2 pagina's beschikbaar. Mogen de CV's van de teamleden als bijlage naast deze 2 pagina's worden ingediend?	Dit is toegestaan.
60	Uitbesteding personeel	We maken uit stukken op dat bij GR de Bevelanden onder andere personele zaken zijn ondergebracht. Graag krijgen we nadere informatie hierover. Worden de personele kosten van de medewerkers van Goes door de GR verantwoord voorzien van controleverklaring?	De uitvoerende diensten zijn ondergebracht bij GR de Bevelanden. Er worden geen personele kosten van de medewerkers van Goes verantwoord door GR de Bevelanden. De personele kosten van medewerkers van gemeente Goes worden door gemeente Goes verantwoord.

2. Aanvullende informatie aanbestedende dienst

-

Indien u naar aanleiding van deze 1^e nota van inlichtingen nog vragen heeft dan kunt u deze stellen via Tendered, wij ontvangen deze graag uiterlijk vóór 23 mei om 12.00 uur.